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➢ Antun Lučić (Anthony, Francis Lucas) rođen je 1855. godine u Hvaru/Splitu od oca kapetana 
Franje, Stjepana i majke Ivane. 

➢ Školuje se na  Visokoj tehničkoj školi u Grazu, koju je pohađao i Nikola Tesla.  Časnik austro-
ugarske mornarice u Puli i Rijeci. Nezadovoljan je statusom.

➢ Seli u Michigan, SAD 1879. g. gdje odlazi u posjet stricu u dobi od 24 godine, dobiva 
državljanstvo, te mijenja prezime u Lucas.

➢ Zapošljava se 1893.-1896. U rudniku soli u Louisiani . Istražnim bušenjima za potrebe rudnika 
pronalazi povezanost između solnih doma i pojava nafte u području Meksičkog zaljeva, te 
postaje najveći stručnjak za tu tematiku. 

➢ 1899.g. javlja se na oglas, PattilIa Higgisa u vezi s bušenjem u Beaumontu.
➢ Nakon spektakularnog otkrića 10. siječnja 1901. u Spindeltopu, slijedi još čitav niz otkrića 

diljem Teksasa i Meksika, te širom svijeta. 
➢ Karijeru nastavlja kao savjetnik u Rusiji, Rumunjskoj i SAD. Umro je u svome domu u 

Washingtonu D.C. 2. rujna 1921. Pokopan je na groblju Rock Creek.
➢ Lucas je bio članom American Institute of Mining and Metallurgical Engineers, te prvi 

predsjedavajući komiteta za naftu i plin, kasnije Petroleum Division, Tijekom 1936. g. Institut 
uspostavlja nagradu u obliku zlatne medalje sa Lucasovim likom koju sve do danas svake godine 
dodjeljuje osobito zaslužnim članovima za unapređivanje tehnologije i praktičnih postignuća pri 
istraživanju i pridobivanju ugljikovodika.

➢ Uvršten među 200 najzaslužnijih Amerikanaca.
➢ 1943.g. Lucasov sin i snaha osnivaju humanitarnu fundaciju u njegovo ime. Status nepoznat.
➢ Na RGNF u Zagrebu mu je postavljena bista.
➢ Iako je često bio nazivan Austrijancem, ponekad čak i Talijanom, sam je izrazio želju da mu na 

nadgrobnom spomeniku piše da je ilirskoga podrijetla, što je tada bio sinonim za hrvatsko.

Tko je Antun Lučić

2



Povijesni kontekst uporabe ugljikovodika prije Lučićevog otkrića u Texasu  

➢ Religiozno i magično
▪ Prelijevao se preko životinjskih kostiju i omotavao oko lijesova, koristi u procesima mumifikacije. 
▪ U magiji je bitumen bio talisman i sredstvo za iscjeljivanje.

➢ Riječ "asfalt" dolazi iz grčkog, dok "bitumen" dolazi iz sanskrita.
▪ Asfalt je prirodni proizvod koji se koristi otkad je prvi put vađen, odnosno iskopan. Upotreba se prema Herodotu, može pratiti 

nekoliko tisuća godina prije Krista. 
▪ Često se primjenjivao lokalno tamo gdje je pronađen, a šire ga trgovci. Dubrovački trgovci već u XII. st. spominju katran. 
▪ Danas se najveća nalazišta prirodnog asfalta/teške nafte nalaze u Albaniji, Venezueli i Trinidadu. 

➢ Medicinski
▪ U ljekarnama se tijekom XV. st. spominju lijekovi naziva olio petrolio, asphalt i petroleum.
▪ Naftalan, zemno mineralno ulje, svrstavamo u prirodne ljekovite činitelje. Do sada su u svijetu poznata samo dva nalazišta : u 

Azerbajdžanu lokalitet Naftalan, te u Ivanić-Gradu. Marco Polo daje jedan od prvih zapisa o ljekovitosti naftalana.

➢ Umjetničko i dekorativno
▪ Koristio se za umjetničke kreacije, intarzije, reljefe i nakit, poput ogrlica i prstenja, za premazivanje glinenih posuda s obje strane i 

ukrašavanje asfaltnim ukrasima umjesto glazure. Takozvani "sirijski asfalt", vađen iz Mrtvog mora, koristio se u slikarstvu. 

➢ Praktično i korisno
▪ U Mezopotamiji se koristio kao mort u okomitim zidovima i svodovima, te popločenju ulica, a Rimljani su ojačavali porozne cigle.

Asfalt se koristio za brtvljenje bazena i spremnika pitke vode te za izolaciju asirskih obalnih utvrda od procjeđivanja, o čemu 
svjedoči masivni zid na rijeci Tigris koji i danas stoji. 

▪ Matriks za pričvršćivanje kremenih vrhova kopalja i ostalih alata. 
▪ Kao sredstvo ratovanja, iako se ne zna točan sastav, temelji se na ugljikovodicima tzv. „grčka vatra (Greek fire)”. 3



Svjetske naftne regije prije otkrića –razvoj tehnologije
➢ Kina

▪ Najranije poznate bušotine na plin napravljene su u 347. godine ili ranije. Bila su dubine do otprilike 240 metara, a bušile su se 
bambusovim kolcima. Plin se palio radi isparavanja slane vode i proizvodnje soli. Do desetog stoljeća, putem širokih bambusovih 
cijevi povezivani su izvori plina s izvorištima soli. 

➢ Pennsylvanija, SAD
▪ Bušotina Edwina Drakea iz 1859. godine, smatra se prvom modernom bušotinom. Jer je bila 

izbušena parnim strojem, a ne iskopana, iza nje je stajala kompanija, pokrenula je novu 
tehnološku eru u potrazi za ugljikovodicima. Proizvodnja je oko 25 barela na dan.

➢ Baku, Azerbajđan. 
▪ U IX stoljeću, ugljikovodici su iskorištavani oko 

današnjeg  Bakua. „Polja” opisana od strane 
arapskog geografa Abu al-Hasana 'Alíja al-
Mas'ūdija u desetom stoljeću i Marka Pola u 13. 
stoljeću.

▪ 1846., sjeveroistočno od Bakua, bušotinu je izradio 
ruski major Aleksejev. Bila je izbušena ljudskom i 
životinjskom snagom, ne strojno. 

➢ Jedna komercijalna bušotina ručno je iskopana u Poljskoj 1853. godine, a još jedna u obližnjoj Rumunjskoj 1857. godine.

➢ Trinidad
▪ na području La Brea (španjolski “smola”) u jugoistočnom dijelu otoka, američka tvrtka Merrimac Company izbušila je 1857. 

bušotinu duboku 280 stopa (oko 85 metara).

Drake (desno) ispred bušotine
Polje Balakhani 1890., švedska braća Nobel.



Prve pojave nafte u Hrvatskoj
, 
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➢ Moslavina: Nafta je prvi puta 
izvađena 1854. godine u selu 
Mikleuška, a eksploatacija je 
trajala do 1943. dnevna 
proizvodnja iznosila je nekoliko 
stotina litara.

➢ Međimurje: 

▪ Polje Peklenica Nafta se u 
Peklenici eksploatirala četiri godine 
prije nego u Pennsylvaniji (SAD). 
Prvo korištenje nafte zbilo se 
1856., a prvo bušenje 1886. 

▪ Polje Selnica u istočnom dijelu 
Murske potoline nafta se 
eksploatirala od 1850-ih do 1952.

Naftni „bunar” Martin, dubina 72 m.

➢ Požeško-slavonska županija:
▪ Na naftnom polju Bujavica 1918., 

prva  proizvodnja zemnog plina.



Kronologija izrade bušotine na brdu Spindletopu pokraj Beaumonta
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➢ Osoba burnog djetinjstva, prekinuo školovanje, izgubio je ruku u revolveraškom 
okršaju sa zamjenikom šerifa, jer se sukobljavao s crncima. Zamjenik biva 
ubijen.

➢ Vjerski se preobratio, kao pripadnik baptističke crkve.
➢ Bavi se poduzetništvom, radi u drvnoj industriji, te ima vlastitu ciglanu.
➢ Posjetom Pensilvaniji, biva očaran naftom i plinom, kao industrijskom gorivu.
➢ Na temelju pojava plinskih mjehurića u močvarnom tlu, uvjeren je da nafte ima i 

u Beaumontu.
➢ Sam se educira kao geolog.
➢ S partnerima osniva  „Gladys City Oil, Gas and Manufacturing Company”
➢ Nakon 3 neuspješne plitke bušotine, ostaje bez financija. Traži partnere, svi ga 

ismijavaju. 
➢ Obio ga je čak i John. D.  Rockefeller, predsjednik tada najveće naftne kompanije 

u SAD, Standard Oil., što se smatra jednim od najvećih promašaja u naftnom 
gospodarstvu.

➢ Srećom, kapetan Lučić u jednakoj je mjeri vjerovao u naslage ispod brežuljka, 
zapravo solne dome, te se jedini javlja na Higgisov oglas.                      

Pattillo Higgis. (1863–1955). Poznat i kao prorok Sindeltopa

Sve ostalo je povijest…...



Kronologija izrade bušotine na brdu Spindletopu pokraj Beaumonta,
Higgisove skice, samoukog geologa

7Prognozna skica podzemlja i fascinantan prikaz solne dome

Uzorak vapnenca, 
uz  pojavu 
sumpora iz 
Lucasove bušotine 
kao dokaz blizine 
solne dome



Kronologija izrade bušotine na brdu Spindletopu pokraj Beaumonta,
Počinje ozbiljan posao

➢ Bušenje počinje, 27. listopada 1900. godine, 
na parceli od svega 2,68 km2. Usprkos 
pozitivnim pokazateljima i tragovima 
ugljikovodika tijekom bušenja, bušenje je 
zbog tehničkih i financijskih poteškoća bilo 
obustavljeno na dubini od 175 m. 

➢ Higgis i Lucas traže pomoć i partnere. Lucas 
putuje Amerikom, s bočicom nafte. Biva 
odbijen od svih tada poznatih autoriteta, jer 
u svijetu nema analoga, njegovom 
konceptu.

➢ Jedino, John H. Galey i James M. Guffey i 
Andrew Mellon iz Pittsburga nude 
financijsku pomoć osniva, se” J.M. Guffey
Petroleum Co.”, uz nove ugovorne uvjete po 
kojima Lucasu pripada vrlo mali postotak, a 
Higgis potpuno ispada iz posla. 

➢ Za bušenje, odabiru se braća Hamil po cijeni 
od 2$/ft, bez cijene casinga (zaštitnih cijevi)
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John Galey (L) i James Guffey (D)



Kronologija izrade bušotine na brdu Spindletopu pokraj Beaumonta

➢ Nakon brojnih poteškoća koje su dovodile u pitanje realizaciju cijeloga posla. Lučić je umnogome pomogao svojim tehničkim 
inovacijama. 

ekipa bušača 9

▪ Da bi spriječio dotok plina i 
rastresitog pijeska, izmislio je 
preventivni povratni ventil. 

▪ Kako bi stabilizirao kanal bušotine zbog urušavanja pijeska, u 
vodu kojom se ispirala bušotina dodaje glinu (preteča 
današnje isplake)

▪ Inzistirao je na rotacijskom 
bušenju sa jakim strojem 
braće Hamil.
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➢ Velika sila izbacila je šest tona teški 
alat kroz vrh drvenog tornja.

➢ Slijedila je erupcija muljevite vode, 
zatim kiša kamenja i plin. Zadnja je 
istekla nafta. Ustaljenim mlazom 
širine 15 cm deset je dana šikljala 
preko 60 m u visinu. 

➢ Pri ustaljenom protoku, bušotina je 
davala oko 100 000 barela (16 000 
m3) nafte na dan, što je bilo više 
nego tadašnja sveukupna 
proizvodnja u Americi i svijetu. Nafta 
Spindletopa ima izlaznu temperaturu 
od 49 C, a relativna gustoća iznosi 
0.917, (53 API) uz koncentraciju 
sumpora 2-4 %.

Veliko otkriće – „Lucas gusher” Desetoga siječnja 1901. oko 10 sati i 30 minuta ujutro 
dlijeto je u bušotini doseglo dubinu od 335 m (1100 ft).
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➢ Bušotina međutim izmiče kontroli, nikada u povijesti čovječanstva nije do 
tada viđena takva erupcija nafte, te se ubrzano grade zemljani nasipi da 
spriječe nekontrolirano razlijevanje nafte. 

➢ Lokalno stanovništvo logistički nije spremno
➢ Nafta je bez kontrole eruptirala devet dana, stvarajući goleme ekološke 

probleme. 
➢ „Naftna rijeka” prekrila i dijelove prometnica i željezničkih pruga, što 

pričinja veliki problem za svakodnevni život ljudi. Tekla je oko 27 km 
nadomak pomorske luke Port Arthura u Meksičkom zaljevu. 

➢ Očajnički se traži rješenje kako zatvoriti bušotinu. Lucas nudi 10 000$ za 
rješenje problema.

➢ Nafta već prekriva preko 120 000 m2, postoji opasnost od požara.

➢ Nakon deset dana Lučić i njegovi suradnici od čeličnih tračnica konstruiraju 
vozilo na kojem će postaviti zasun. Uz pomoć koloturja, jarbola i konjske 
zaprege zasun sa sidrištem biva dovezen do ušća bušotine, te uz velike napore 
konačno učvršćen.

➢ To je bila preteča modernim ventilima poznatijim kao „Christmas tree”

Izrade bušotine na brdu Spindletopu pokraj Beaumonta, problemi

Lucas (lijevo) sa suradnicima
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Bilo je  naftom natopljenih i umornih
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Vrijeme je za slavlje
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Solna doma Spindeltopa

(hgs.org/videos/spindletop-field-geology-and-exploration-history)
Time slice 3D seizmika (2002)

Seizmički profil  N-S 3D

➢ Karta solne dome Spindeltop
(1965). Još nema seizmike, tek 
brojne bušotine, znakovito 
bušenje po rubovima

Lucas bušotina

SOL

Nafta
Otkrivena 
kasnijim 
bušenjem

Spindeltop doma je veličine 800 
acres = 3.24 km2., visina je 300 m.

Solne dome jug Texasa



15Geološki stup bušotine

Geologija okolice Spindeltopa

➢ Pješčenjaci imaju 
odlična ležišna 
svojstva 28-34 % 
poroznost i 500 Md 
propusnost

Proizvodni 
intervali 

polja 
Spindeltop



1622 mjeseca kasnije

Od tada ništa više nije bilo kao prije. Rođeno je jedno od najpoznatijih naftnih polja. Poljoprivredna 
zemljišta i pašnjaci su pretvoreni u „bušotinsku đunglu”. 
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Posljedice velikog otkrića

➢ Tijekom 1902. g. u Spindletopu je izbušeno već preko 285 bušotina, prisutno je oko 600 različitih naftnih 
kompanija. Stanovništvo Beaumonta se upeterostručilo, pridošli nemaju gdje spavati. Otvaraju se nova, 
do tada nepoznata radna mjesta i obrti.

➢ Proizvodnja je 1902. g. iznosila 17 500 000 barela. 



➢ Prema procjenama uloženo je preko 80 milijuna dolara (danas cca 3 milijarde US$), ali zbog nekontrolirana, stihijskog i rizičnog
ulaganja različitih špekulanata, vratilo se svega 50 milijuna dolara. Iz cijelog događanja niknule su međutim brojne ozbiljne naftne 
kompanije koje s vremenom postaju divovi naftne industrije; Texas co. (Texaco), Gulf Oil, Cities Service, Humble Oil Co., (preteča 
današnjeg Exxona), zatim Pan American, Amoco. Tada najveća kompanija u SAD Standard Oil., je bila spriječena da preuzme 
monopol.

➢ Cijene zemljišta su otišle u „nebesa”, cijena 1 acre =  cca veličina nogometnog igrališta, prije otkrića je bila 5$, kasnije su se parcele 
prodavale  za 100 000$ (danas cca 4 mil US$), bivale rascjepkane na četvrtine!

Posljedice velikog otkrića
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➢ 1901. godine američka vlada, zahvaljujući Lučićevu otkriću, odlučuju da američka flota mora imati naftni pogon. 



➢ Ogromne količine nafte čuvaju se u improviziranim 
zemljanim spremnicima, što čini veliku opasnost od 
požara. 

➢ Jedan od najtežih požara dogodio se 3. ožujka 1901. g., 
tek dva mjeseca nakon otkrića. Tada je, osim brojnih 
dućana, kuća i bušaćih tornjeva, izgorjelo preko 800 000 
barela nafte. 

➢ Bušotina ”Lucas” ostala je neoštećena jer je bila 
prekrivena velikom gomilom pijeska.

➢ Zbog nepovoljnog režima proizvodnje 1904. g. dnevna 
proizvodnja u Spindletopu pada na 10 000 barela, 
Beaumont ponovno postaje provincijski gradić.

➢ Novi procvat regija doživljava 1925.g., kada Yount-Lee Oil 
co. istražuje rubna područja strukture, te pronalazi nova 
ležišta u Marginulin pješčenjacima. Proizvodnja 1927.g. 
dostiže 21 000 000 barela. 

➢ Kasnijim istraživanjima 1951. g. pronalaze se i dodatni 
dublji proizvodni intervali u eocenskoj Midway formaciji. 
Preko 153 000 000 barela nafte proizvedeno je u 
Spindletopu do 1985.g. 

➢ Danas je proizvodnja tek simbolična, a brojne solne 
šupljine koriste se kao podzemna skladišta.

Lokalne posljedice velikog otkrića

Požar na polju Spindletop 1902.g. foto Edgerton
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18 m visoki granitni obelisk, izgrađen u čast 
Lucasove eruptivne bušotine u Spindletopu. 
(nigdje se ne spominje Pattillo Higiss?)

Na podnožju obliska je zapisano:
"Na ovom mjestu je započela desetog dana dvadesetog stoljeća
nova era u povijesti Civilizacije".

“Nafta je strahovito razvila industriju i transport. Stvorila je 
neopisivo bogatstvo, izgrađeni su gradovi, zaposlilo se stotine
tisuća ljudi, naplaćenu su milijarde dolara poreza koji su pomogli
radu vladinih institucija. U samo nekoliko godina, nafta je 
promijenila život ljudi širom svijeta.”

Na prednjoj strani nalazi se i ovaj natpis:

Spomen velikog otkrića
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Medalja dodijeljena kap. 
Lucasu od Board of Trade 
Association of Beaumont, 
Texas.



➢ Povodom 100 godišnjice otkrića, bivši 
američki predsjednik George Bush stariji 
održao svečani govor pred oko dvadeset 
tisuća ljudi u Gladys City Beaumont u 
Texasu. 

➢ Tom je prigodom otvoren i Muzej 
posvećen Lučićevoj eruptivnoj bušotini, 
a napravljena je i vjerna kopija bušotine 
iz koje na visinu od 60 metara šiklja –
voda.

➢ Lucas je bio članom American Institute of Mining and Metallurgical Engineers, te prvi 
predsjedavajući komiteta za naftu i plin, kasnije Petroleum Division. 1936. g. Institut 
uspostavlja nagradu u obliku zlatne medalje sa Lucasovim likom koju sve do danas svake 
godine dodjeljuje osobito zaslužnim članovima za unapređivanje tehnologije i praktičnih 
postignuća pri istraživanju i pridobivanju ugljikovodika. 

➢ U znak zahvalnosti Antunu Lučiću u SAD-u je u gradu Beumontu postoji ulica i osnovna 
škola koji nose njegovo ime Anthony F. Lucas.

➢ Uvršten je među 200 najzaslužnijih Amerikanaca 

Spomen velikog otkrića
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➢ Antun Lučić je jedna od najznačajnijih osoba u povijesti svjetske energetike dvadesetoga stoljeća, a u SAD-u smatran ocem 
naftne industrije. Njegova su otkrića potpuno promijenila život milijuna ljudi širom svijeta, a u Hrvatskoj je do danas ostao skoro 
potpuno nepoznat. 

➢ Smatra se da je uloga Antuna Lučića za razvoj naftne industrije u svijetu slična ulozi njegova zemljaka Nikole Tesle u razvoju 
elektroindustrije.



Spomen velikog otkrića u umjetnosti, pjesme i koračnica
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Naslovnica teksta koračnice posvećene A. LučićuNaslovi i prve kitice nekih od pjesama posvećenih otkrićima



Spomen velikog otkrića u umjetnosti, slike, mozaici, biste, romani
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“Spindletop Viewing Her Gusher”, slika lokalnog 
umjetnika Arion-a, Izložena u Tyrell Historical 
Library, u Beaumont-u.

Nepoznati autor

Mozaik koji predstavlja solnu domu i 
bušotine (Beaumont museum)

Knjiga/roman

Bista postavljena na RGNF, Zavod za 
naftno-plinsko inženjerstvo i energetiku

Moj osobni dojam -
Antun Lučić 

(Captain Lucas) je 
premalo poznat i 

prepoznat u 
Hrvatskoj



Globalne  posljedice velikog otkrića nakon Spindeltopa

➢ Priroda je naftni krvotok neravnomjerno 
razbacala po cijeloj planeti, taj novostvoreni 
sustav vrijednosti počinje mijenjati 
geopolitičku sliku svijeta. 

➢ Svjedoci smo istraživanja i proizvodnje nafte i 
plina i iz ultradubokih oceanskih prostora, 
neprohodnih prašuma, beživotnih pustinja.

➢ Vode se ratovi zbog naftnih rezervi.
24

➢ Brazil –
Petrobras

dubina mora 2000 
m, debljina soli 
2000 m, bušotine 
preko 6 000 m.  

➢ Guyana -Exxon
Mobile, 2015.

Liza-1 bušotina 
5,433 m. dubina 
mora 1,742 m. 



Globalne  posljedice velikog otkrića: svjetska proizvodnja nafte i plina 

(Wikipedia) 

➢ Nafta prestaje biti tek sredstvo za 
rasvjetu. Počela je intenzivna, do 
danas neprekinuta, transfuzija 
naftom iz podzemlja, koja kao krv 
pulsira žilama svjetske privrede.

➢ Nafta je ušla u sve pore ljudskog 
života. Svakoga dana gledamo 
milijune vozila pokretanih tim 
gorivom po cijelom svijetu, na 
kopnu, zraku i vodi

➢ Neopisivo veliki broj proizvoda, 
od vitalne važnosti za život 
čovjeka, temelji se na nafti. 
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Globalne  posljedice velikog otkrića

Polja u MENA regiji
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➢ Naftu obično nalazimo ondje gdje je ne trebamo, a trebamo 
je tamo gdje je nema.

From Lučić & Bosworth, 2018



Povijest istraživanja u MENA regiji

➢ Otprilike u isto vrijeme nafta je pronađena:
• u Egiptu (GoS) polje Gemsa (1907) te veće polje 

Hurghada (1913). 
• Slijed je nastavljen i u ostalim zemljama regije: 

• Kirkuk u Iraku (1927), 
• Jebel Dukhan Bahrein (1932), 
• Dammam, Saudi Arabia (1938), 
• Oued Gueterini u Alžiru (1948).
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➢ Površinske pojave nafte i gorući plin u području Masjid 
Suleiman SW Iran oduvijek su privlačile pozornost. Nakon 
nekoliko pokušaja britanskih istraživača, nafta je otkrivena 26. 
svibnja 1908. 

➢ Osniva se Anglo-Persian Oil Company. Britanska vlada 
kupuje 51% kompanije 1914., kako bi osigurala dostatne 
zalihe nafte za potrebe mornarice uoči I svjetskog rata. Iz te 
kompanije 1954., nastaje British Petroleum - BP.



Istočno Sredozemlje, polja off-shore Izrael

➢ Najveće polje off-shore Izrael, Leviathan
otkriveno je 2010 . Operator Noble Energy, 
kasnije Chevron. Dubina mora 1600 m.  Dubina 
bušotina 4500-5500 m. Cijena istražne bušotine 
cca 92,5 mil US$. Ležišta debljine 100-150 m su 
oligocenski Tamar pješčenjaci.

➢ Proizvodnja: 12 billion 
cubic meters (bcm) 
plina godišnje. Izvoze u 
Jordan i Egipat, $35-
billion Ugovor pokriva 
izvoz od 4.59 Tcf plina, 
u periodu 2026 - 2040.

➢ Partneri: NewMed Energy 
(45.34%), Chevron Mediterranean
(39.66%) operator, i Ratio Energies
(15%).



Istočno Sredozemlje, polje Zohr, Egipat

29

➢ Polje Zohr je otkriveno 2015. Operator ENI. Dubina 
mora 1,450m. Dubina bušotine 4,131m. Zasićenje 
plinom u intervalu od 630m. Karbonati miocenske i 
kredne starosti. Rezerve su 30 trillion cubic feet (TCF)
plina in place (5.5 billion barrels of oil equivalent in 
place).

➢ Investicija za razradu i proizvodnju = $12 milijardi
➢ Otvorena je nova era u regiji, slijede otkrića u 

Ciparskim vodama itd…..

➢ Proizvodnja: 2.7 
billion cubic feet per 
day (bcf/d) u 2019 
postupno pada  
2021.

➢ 23% ukupne 
proizvodnje plina u 
Egiptu.

➢ Eni operator, partneri: Rosneft, BP, i 
Mubadala Petroleum (UAE)

Montadert et al, 2014.

Eratosthenes High



Otkrića u Siriji – 100 god. nakon Spindletopa

Lociranje bušotine Al Mahr-1, 2001.

➢ U periodu 1998-2007., 
otkriveno je 6 polja na Bloku 
Hayan

➢ Polja Palmyra & Mustadira su 
plinska polja, ležišta su 
karbonski pješčenjaci

➢ Polja Jihar, Al Mahr, Jazal i
Mazrur su plinsko 
kondenzatna i naftna polja, 
ležišta su trijaski karbonati

➢ Ukupna proizvodnja je bila 
43 000 BOED

➢ Sva polja su otkrivena 
PRVOM bušotinom!
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